

2013年1月31日 星期四
编辑 陈泽来 校对 彩华 版式 王小羽

【开心一刻】

才貌双绝

男同事:这么多年,我越来越发现你在我公司真的是才貌双绝!

女同事高兴,撒娇道:拜托,解释一下才貌双绝是什么意思,人家真的很爱听嘛!

男同事:从字面理解,就是才能和相貌两个都没有!

长得像维纳斯

老婆:“你说我长得像维纳斯吗?”

老公:“像,简直一模一样,怎么就没人把你偷走呢?”

四舍五入

老师:小明同学,解释一下什么叫做四舍五入?

小明:卖了 iPhone4, 再买一台 iPhone5!

老师:……

请假条

这天早上收到一张请假条,上书:“老师,我们班某某同学因为在校医院医治无效……”我的脑子轰的一声巨响,前几天还活生生的人,怎么现在就在……我的眼泪哗一下流下来了。晃了好一会儿,又拿起那张纸条,忽见:“所以今天转到城里继续治疗,望老师准假!”

知错不改

“你总是知错不改。”一妇人抱怨其丈夫说。

“我若有这种勇气,5年前就和你离婚了。”丈夫答。

食堂记

有一次,我在食堂吃饭,买了一份土豆烧牛肉,结果不小心掉了一块牛肉,于是我整顿饭都只吃到了土豆。

又一次,我发现米粥里有一块鸡蛋,便对同桌说:“看来这段时间食堂开始注意伙食质量了,鸡蛋粥有营养。”结果同桌摇着头说:“我敢肯定,食堂昨晚没洗锅!”

能省则省

房租到期了,我哥们儿不想续约,就找房东退房。房东来检查房,发现窗帘上有3个洞,于是要求一个洞赔50元。这哥们儿问:“确定一个洞50元吗?”房东点点头。只见这哥们儿拿起烟头把窗帘上的3个小洞烫成了一个洞,然后给了房东50元,说:“能省100就省100吧。”

总还是有眼瞎的

和爹妈聊天,老妈一脸郁闷地说:“你长得这么丑,没有人要啊。”我陷入了深沉的自卑中,老爸在旁边说了句:“别这样说。”我一脸高兴地看着老爸,还是你疼我。老爸接了一句:“总还是有眼瞎的。”

泡脚

有个人去医院看腿肿的病,医生为他做了仔细检查,给了他一大粒药丸。“我去拿些水,马上就回来。”医生说到。病人等得不耐烦了。他一瘸一拐地走到外面的饮水机旁,硬是把药丸塞进了喉咙,大口大口地喝水,将药丸冲下了喉咙。这时,医生提了桶热水回来,说:“好了,药丸溶解后,把那条肿胀泡在药水里30分钟……”

一无所有

同事A:“你活到现在,什么时候最穷。”

同事B:“刚出生的时候。”

A:“为什么?”

B:“浑身赤裸裸,一无所有。”

A:“你怎么知道的?”

B:“我妈常给我说,把我从光屁股拉扯大的。”

夫妻恶搞

结婚那天,我先到理发店做头发,后来看到老公来了,故意对他说:“啊,你也来弄头发啊?好久不见了哦。”

老公也很配合地说:“是啊,今天我结婚。”

我说:“哎呀,好巧啊,我也是今天结婚。”

一旁的发型师惊讶地说:“你们俩认识啊!”

【履痕处处】

这些年,我愈来愈往低处走。而时代在不断昂首,像一头威猛的巨兽。其实是人心的巨兽,张牙舞爪,烈火烹油,用过的老棉袄、老爱情、老手工,都被顺手丢掉。我寻不见,只好低眉敛首,不再是那个笑咪咪的欢喜菩萨。

以前我喜欢草木,喜欢到山野濯身,金质的阳光携带密码将草野温润,躺下去,看蝴蝶和蜜蜂在花间私奔,还嗡嗡地弄出那么大的动静,一点不知道私奔的私密性。有时候我想,草木和昆虫究竟是怎样的关联?蜜蜂是个浪子吧,却逗得花枝乱颤。蝴蝶也好不到哪里去,东家宿,西家食,理想远大,妻妾成群,真能做到万花丛中过,片叶不沾身?

后来我耽于俗事,心中的山野也锈迹斑斑。我没发觉我正成为健忘症患者,一本书,一首诗,一个袖珍的破收音机,毕业纪念册,全都丢了。开始是找不到,再是干脆不找,最后是呆头呆脑,朋友询问,我一脸茫然。

有个学弟,当年的美好青年一枚。说美好,其实很俗,很恶搞,让正常美女很不适。他童身多年,2002年终于要谈恋爱,相思死活,非阿雅不娶。他给阿雅短信,云出差到阿雅老家,顺便拜访了老伯,老伯托付他捎了老家土产,现寄放在某仓库某处,因本人又将远行,请阿雅速自行领取。阿雅拍马赶到,在荒废已久的仓库里摸索多次,土产终于到手,却不是心爱的腊肉、冬笋等干货,是薄

丢不掉的纯真

门黄亚明

薄的一封信,信里三张纸,纸中小楷情书一篇,夹杂泣血情诗两首。阿雅一见心头火起,不等读完,撕拉几声,回复短信,三个字:“神经病!”

学弟错了,错在在一个不纯真年代,想玩一把心跳。几千个清贫的字,能虏获女人心?所以弄得灰头土脸,成为多年笑柄。

学弟因该事发羞,一恼之下裸走,远赴北京打拼。若干年后,学友已是白金钻石王老五,于是身边围簇无数“阿雅”,他视而不见。我安慰他,差不多就找一个吧。他很坚决地摇头。看来单身还要继续。

有一些烙印,铁质的,肉质的,怎么也丢不掉。比如纯真,比如诚信,比如谦逊。再比如对美的信仰,对爱的永恒追逐。

上世纪30年代,沈从文写情书给张兆和:“我不但爱你的灵魂,我更爱你的肉体。”这是大实话,是真话。他至死都深爱张兆和,为她的第一封信哭得又伤心又快乐,为她的一个笑容、一句赞赏“欢喜得要飞到半空中”,为她的一次生气、一个抱怨而陷入无穷的苦恼里,甚至想去轻生。

土耳其作家奥尔罕·帕慕克的《纯真博物馆》里,当芙颂开足马力撞向一棵大树之后,凯末尔收集芙颂碰过的一切——顶针、发卡、烟灰缸、纸牌、钥匙……然后建成了一个关于芙颂的“纯真博物馆”。

纯真的一切,怎么丢得掉?它扎在肉里,成为刺,成为古老的疼痛,永不消逝。

【人生讲义】

成功很远,成功很近

口王瑞虎

打不回柴来,不妨采摘几颗苹果。于是欣慰地便把住持大位传给了这个小和尚。

曾看到一则旧闻,一家规模很小的食品公司有一款辣酱准备上市,为了打开销路,他们准备做下宣传。然而市区的广告租费十分高昂,他们根本租不起,后来,他们看到入市处的十字路口有个广告牌租费较为低廉便租了下来。租下广告牌后,他们并没有急于把辣酱的广告内容弄上去,而是贴出了一则招租启事:“广告位招租,全年88万!”好家伙,简直天价的招租广告所产生的冲击力太大了,以至于全城都知道了城边十字路口有个贵得离谱的广告位。一个月后,辣酱广告乘机登了上去,市场迅速为之打开。

所谓成功,很多时候其实离我们并不远,只是我们的心把它看远罢了。就好像前行的路上遇到了一片泥泞无法穿越,任你蹙眉不展,泥泞不会自动消失掉;何妨转过身看看两边,或许正有美丽的鲜花在朝你微笑呢,嗅着花香,不觉间便绕过了这段路程,前面又豁然开朗起来。

【人间真情】

那些为你生日守候的人

口薛玉凤

包装精美的礼品——打开一看,是老公给我买的羊毛围巾。我迫不及待拿出来,围在脖子上,像被老公的手挽住一样熨帖、通泰。“希望它能让你这个冬季不再寒冷,亲爱的。”说着,老公端着一碗长寿面从厨房里出来,接过秀色诱人的长寿面,红的番茄、绿的菠菜、黑的木耳、黄的鸡蛋……一股股喷香环绕着我,直达心肺。

吃完午饭,拨通母亲的电话,还没等我开口,就听母亲说:“小姐,中午吃长寿面了吗?平时工作再忙,也要注意学会照顾好自己……”父亲去世得早,是母亲含辛茹苦把我们兄妹四人拉扯大。母亲没有享受过荣华富贵,却把平静如水的生活张罗得有声有色。我知道,每年我们兄妹四个的生日,是母亲掰着指头计算着的。小时候生日,母亲亲手做的手擀面,那是我一生都无法忘记的幸福味道。

“姑姑,生日快乐!”“小姨,生日快乐!”“妹妹,生日快乐!”……一个个电话一句句祝福,那些能为你生日守候的人,一定是亲你、爱你的人;也就是这些为自己生日守候的人,才使你看似平凡的一天不再平凡,看似寻常的岁月却时时有爱相伴。

【精彩网文】

各路神仙年终述职

口刘静

文曲星君:本年度,微臣改变了工作方式,主动到人间细察民情。我听说有个叫“莫言”的便是人间的文曲星,拿了个好大好大的奖,让全世界的人好生羡慕,也让很多人对本星君尊崇备至。微臣想,若在神界也设个大奖,奖优罚劣,肯定能极大地调动众神的工作积极性。我还发现,人间竟创作出了神曲,好声音不断,简直胜过天籁。钢管啊、荧光啊、肚皮啊都可以跳舞了,甩着大葱的,假装骑马的都会走舞步,人间文曲繁荣,真让本神官高兴。快过年了,微臣有一个请求希望玉帝恩准——我要上春晚!

土地爷:小神一年来的工作可谓勤勤恳恳,兢兢业业,任劳任怨啊。如今这几间了不得,到处起高楼建大厦,我四处考察,不但做了许多监督指导工作,还要听取各地百姓的心声,或做好解释,或做好安抚,忙得不可开交,工作强度比以前增加了不少,好在小神平日深得民心,工作没有什么阻力。不过,人们在地面上施展不开,就跑到地下来,又是铺地铁又是挖隧洞,连我的洞府也碍了事,一搬再搬。好在,有了这地上地下的贯通,老百姓的生活还真方便了不少。我搬几次家也就无妨了。

财神:小神虽神位卑微却深受百姓喜爱。这一年我走千家进万户,拜访了不少寻常百姓人家,看着他们脸上笑盈盈的,也不枉我的奔波忙碌。到年下了,人们的钱袋都满满的,今日特提请玉帝恩准,臣也想赶个人间的时兴,把年底嘉奖勤谨百姓的奖金都办成卡,到时候一家送一卡,又方便又实惠,没准儿还会有老百姓夸我能跟着时代的脚步前进,更会念及玉帝领导有方啊!

灶王爷:小神感念玉帝英明,委任臣做灶王,让臣见识了人间很多新装备,除了烧火的灶台,还有燃气灶、电磁炉、烤箱、微波炉、电火锅……嗨,听我这随便一数您就知道人间有多聪明多能享受生活了。我就赞同这一点:民以食为天,舌尖上的幸福最幸福啦!若玉帝在百忙中抽出时间,一定要给臣一个机会,请您来微服私访,尝一尝民间美食。臣斗胆,为随时了解民情,能否在我府中配上一套新装备,跟百姓一起感受一下舌尖新生活。

门神:臣如今当差倒是省事得很,长鞭铁钯派不上什么用场,人们在门上嵌一只眼睛,屋里就知道外面的事了,是不是千里眼老兄要来顶替我的差事也不得而知。闲来无事,我便常常对着对面的白墙看,后来,墙上就贴上白纸黑字了,内容千奇百怪,证书可以随便发,容可以随便整,什么病也都可以一针见效……我心想,凡人看来都修成神了。今日得见玉帝,特来问问:您又批了多少凡人列入仙班啊?

阎王:本年度一切工作倒也稳妥,跟往年略有不同的是,经牛头马面多方打探,说是2012末日论在人间盛传。我自己暗想,并未接到天庭密旨,定是谣传。微臣担此神职多年未曾有过差错,自然也能有所决断,今日看来,果然是虚惊一场,我也终于可以松口气了。唉,谣言吓死鬼呀!